

## 四川省基本医保异地就医直接结算有重大变化

2023年1月1日起执行

为人民服务

我帮你

民生热线

05

2022年12月9日

星期五

2382258

□主编:龚俊

□编辑:何双将

□美编:赵寻

12月7日,记者从四川省医保局了解到,该局与财政厅近日联合印发相关通知,对四川省的跨省及省内异地就医直接结算的备案人员范围、结算支付政策、待遇享受机制等多个方面进行规范统一,进一步持续提升人民群众异地就医的获得感。该通知从2023年1月1日起执行。

按照此次政策规范的目标任务,2025年年底,四川省异地就医直接结算制度体系和经办管理服务体系将更加健全,异地就医住院费用直接结算率提高到70%以上;异地联网定点医药机构数量稳步增加;普通门诊费用直接结算覆盖范围稳步扩大;群众需求大的门诊慢特病相关治疗费用逐步纳入异地就医直接结算范围;异地就医备案等经办管理服务规范便捷,基本实现异地就医手工报销线上线下通办,异地就医管理服务质效明显提升。

## 统一异地就医备案人员范围

凡是异地长期居住或者临时外出就医的参保人员,在办理异地就医备案后可以享受异地就医直接结算服务。异地长期居住人员包括:异地安置退休人员、异地长期居

住人员、常驻异地工作人员等长期在参保地以外工作、居住、生活的人员。临时外出就医人员包括:异地转诊就医人员,因工作、旅游等原因异地急诊抢救人员以及其他临时外出就医人员。

## 统一异地就医结算支付政策

跨省和省内异地就医直接结算的住院、普通门诊和糖尿病、高血压“两病”门诊、门诊慢特病等医疗费用,执行就医地规定的支付范围及有关规定,执行参保地规定的基本医疗保险待遇支付政策。各统筹地区进一步规范门诊慢特病支付管理,严格执行国、省基本医疗保险药品目录和用药管理规定,不再另行设置支付范围(目录)。

## 统一异地就医待遇享受机制

异地长期居住人员在备案地住院就医结算时,执行参保地规定的本地就医医保待遇支付政策;异地转诊和异地急诊抢救人员在备案地住院就医结算时,支付比例在参保地规定的本地住院就医支付比例基础上降幅不超过10个百分点,非急诊且未转诊的其他临时外出就医人员支付比例降幅不超过

20个百分点;异地长期居住人员符合转外就医规定的,执行参保地规定的转诊转院医保待遇支付政策。同时明确将无第三方责任外伤费用纳入异地就医直接结算范围。

## 统一异地长期居住人员在备案地和参保地双向享受医保待遇机制

异地长期居住人员在备案有效期内确需回参保地就医的,原则上执行参保地规定的本地就医医保待遇支付政策。

## 统一异地就医备案有效期限

异地长期居住人员,实行“一次备案、长期有效”;临时外出就医人员,实行“一次备案、半年有效”。

## 统一异地就医备案补办机制

支持符合条件的参保人员补办异地就医备案手续。参保人员出院结算前补办异地就医备案的,可在定点医疗机构办理医疗费用直接结算。出院自费结算后按规定补办异地就医备案手续的,可以按照参保地规定申请医保手工报销。 □川观新闻



13882889876

民生热线帮你问 2382258

□达州日报社全媒体记者 罗丁山

农村土地增减挂钩项目  
补偿尾款何时发放?镇政府:  
省上验收合格后发放

本报讯 (达州日报社全媒体记者 罗丁山) “我外公家老房屋拆除复耕,过去了两年多时间,农村土地增减挂钩项目的补偿尾款还没发放,让人焦心不已!”近日,渠县有庆镇元宝村叶姓村民向达州晚报民生热线2382258来电求助。

据叶姓村民介绍,2020年,为响应渠县政府颁发的《渠县城乡建设用地增减挂钩试点项目实施方案》文件精神,其外公家签署了拆除老旧房屋的协议。当时,有关干部说签署文件并拆除老旧房屋会发放一部分补偿款项,拆除房屋后1年半内发放剩余补偿尾款4000余元。

“但没有料到的是,距今已经两年多时间,补偿尾款却一直未发放。我外公现已83岁,一直为补偿尾款奔走,但没有一个确切的答复。”对此,叶先生想通过晚报了解一下,这笔补偿尾款究竟何日才能发放?

8日上午,记者就此联系了渠县有庆镇人民政府,该镇分管农村农业工作的人大主席刘鑫接受记者采访时称,根据《渠县人民政府办公室关于印发〈渠县城乡建设用地增减挂钩试点项目实施方案〉的通知》(渠府办〔2018〕5号)文件,四川川渠正通农业开发有限公司与当事村民签订了《渠县城乡建设用地增减挂钩试点项目房屋拆除补助协议》,该公司已将补助款的70%汇入了其所提供的银行账户,目前还下欠补助款的30%。

刘鑫表示,该项目竣工后需经镇、县、市、省相关部门验收。2022年11月29日,有庆镇人民政府工作人员与四川川渠正通农业开发有限公司项目负责人取得了联系,其回复是该项目已经通过了镇、县、市验收,目前市国土资源局刚上报到省国土资源厅进行审核验收,待省厅验收合格后,公司将按照协议的相关约定将剩余款项汇入其指定的银行账户。

## 西渝高铁渠县站为何被取消?

渠县居民楚先生咨询:西渝高铁已于2022年11月29日开工,遗憾的是渠县境内没有设站点。回想项目从前期到预可研一直都存在渠县站,到了可研时渠县站却取消掉了,虽然渠县距离大竹站只有30多公里,但隔着一座大山不是很方便。我想问一下,西渝高铁渠县站为何被取消?

渠县铁路建设领导小组办公室回复:经查,规划的西渝高铁达州-大竹-渠县(琅琊镇、望溪镇)-广安段,设计单位(中铁二院)区间设置了达州、大竹、广安等站,因渠县距离大竹(车站)太近,不具备设站条件而未设置车站,目前,西渝高铁施工设计图已通过国家批复。

## 政府规划的停车位为何被业主占用?

达川区居民童先生咨询:达川区麻柳镇人民政府在场镇南大街规划了停车位,门市业主却说是他们私人的停车位,不许其他人停车。我想问一下,政府规划的停车位为何被业主占用?

达川区麻柳镇人民政府回复:经调查核实,麻柳场镇房屋最初是私人购地自建,街面也是居民自行花钱硬化,属场镇居民个人财产。近年来,随着场镇不断发展,各街道增设了停车位作为临时停车用,

南大街也包括其中。当事人所反映的问题,镇政府与南大街所属的明月社区工作人员已进行了实地走访了解,并对沿街商户进行了疏通劝导。

下一步,镇政府将采取过硬措施,整治场镇街面停车位私占的问题,也恳请广大群众参与监督,发现问题及时与所在村(社区)或镇党委、政府联系沟通,我们一定会尽心尽力解决到位。

## 雨露计划申报的截止日期是多久?

宣汉县居民向先生咨询:我是一名贫困家庭的学生,我想问一下,雨露计划2022年秋季申报的截止日期是多久?另外,需要提交哪些申请材料?

宣汉县乡村振兴局回复:根据相关规定,2022年秋季学期雨露计划核实(申报)时间为9月至11月,12月15日之前全部完成核实,12月底前补助到位。我局已于9月8日将《宣汉县乡村振兴局关于做好2022年秋季学期“雨露计划”工作的通知》(宣乡振〔2022〕77号)文件下发各乡镇(街道),按照“家

庭申报、村级初核公示、乡镇初审公示、县教育局审核、县乡村振兴局审批公告”程序报审批。

符合条件的学生需提交如下申请材料:1.本学期内学籍证明或中国高等教育信息网教育部学籍在线验证报告;2.宣汉县“雨露计划”申请表(首次申请享受“雨露计划”补助政策的对象学生需提供)。目前,各乡镇(街道)村一级正在对申请享受雨露计划名单进行公示。待按程序审批结束后,对符合条件的学生于12月底打卡到人。

了解更多达州本土资讯,请扫描  
二维码,关注掌上达州APP。



掌上达州